

# 党建“红”猎猎飘扬 公安“蓝”熠熠生辉

通辽市扎鲁特旗公安局以“党建+”为引领推动公安工作高质量发展

初冬时节,通辽市扎鲁特草原山峦与林海交错、蓝天与白云相融,在群山、森林、草原怀抱中的扎鲁特旗,蕴藏着灿烂丰富的红色文化遗产。

如同自然滋养万物,每一个党组织也是“源头活水”,滋养着公安队伍永葆忠诚。近年来,通辽市扎鲁特旗公安局党委深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,巩固提升“抓强整树”专项活动,将党建工作与业务工作深度融合,助推公安工作高质量发展。



主题党日活动。

## “党建+理论武装”

### 坚定“对党忠诚”决心

牢牢把握“公安姓党”的政治属性,强化忠诚担当。扎鲁特旗公安局党委严格落实“第一议题”制度,深化领导干部领学研学、深入基层讲学送学、聚焦主业主业实践学促学,多轮次开展忠诚教育、理想信念教育、使命任务教育、形势政策教育,组织党组织书记讲党课,今年以来,领导班子共带头授课17次。

依托线上平台开展“集中+自学”“线上+线下”全方位学习,充分发挥党员民警辅警先锋模范作用,引导激励全警对标看齐、担当作为,打造一支关键时刻冲得上、危急关头豁得出的坚强队伍。

聚焦文化建设,在“七一”节点举办“为党放歌、擎旗奋进”歌咏比赛,讴歌党的丰功伟绩,弘扬伟大建党精神,着力打造具有扎鲁特公安特色的机关文化,凝聚全警干事创业的磅礴力量。

## “党建+便民利民”

### 树牢“人民至上”理念

“老党员义警服务队成立后,感觉我们这儿打架闹事的少了,而且服务队的工作人

员经常关心我们,我们感觉很安全!”家住威林社区的居民李女士说道。

“威林社区平房多、人员复杂,为了更好地维护辖区治安稳定,‘老党员义警服务队’起到了很重要的作用!”扎鲁特旗公安局鲁北第一派出所所长彭程介绍。

为进一步推动党建与业务工作同频共振,该局吸收乡镇(街道)、村(社区)党员干部,组建“老党员义警服务队”,通过专群结合的方式,深入开展风险隐患排查、矛盾纠纷化解、治安巡逻防控、宣传教育引导等工作,发挥基层党组织战斗堡垒作用,增强了社区群防群治能力。

“辖区居民有什么问题都会第一时间向我们反映,我们也会第一时间帮助解决。”义警崔江说,“虽然我们都是退休人员,但是我们工作经验丰富,对辖区熟悉。能让大家的生活平安和谐,我们觉得非常有意义!”

像威林社区这样拥有义警队伍的社区在扎鲁特旗共有8个。近年来,扎鲁特旗公安局党委聚焦基层社会治理,以“派出所主防”为牵引,与辖区司法所、街道、村两委等相关单位联合加强义警队伍建设,并依托户籍窗口开展便民利民措施、反诈、交通安全等宣

传活动,提高群众政策知晓率和安全防范意识。聚焦群众“急难愁盼”,为辖区小微企业职工及老年人、残疾人等群体提供上门服务,打通业务办理“最后一公里”,进一步提升人民群众的安全感、幸福感、获得感。

## “党建+严格规范”

### 强化“执法公正”意识

党旗所指,警旗所至。近年来,扎鲁特旗公安局把快速反应、打击犯罪成效作为检验组织力、号召力、凝聚力的“试金石”,推动党务业务一体推进、深度融合。

为进一步增强队伍各项应急处置能力,着力提升队伍规范化实战化水平,该局根据上级部门部署安排,深入开展实战模拟演练,多警种迅速响应、协同作战,充分做好规范用语、外围警戒、人员控制、同步录音录像等各项工作。

今年以来,扎鲁特旗公安局党委坚持“以打开路、以打促防、以打促安”的工作方针,以提高人民群众安全感、满意度为目标,扛牢主责主业,严厉打击违法犯罪,最大限度遏制各类案件高发态势,切实维护辖区社会大局稳定。

## “党建+监督教育”

### 夯实“纪律严明”底线

扎鲁特旗公安局坚持党性党风党纪同步抓,加强对全体民警的常态化警示教育,举办廉政文化进警营、观看警示教育片、参观廉政基地等廉政教育活动,依托专题党课、党日活动、组织生活会,抓实党性教育、自查自纠等工作,把党性锻炼和忠诚教育融入日常、抓在平时。

各支部横向学习借鉴,纵向交流提升,倾力打造“生态党建、平安党建、廉政党建”等特色品牌,着力构建“一警种一品牌、一支部一特色、一党员一先锋”党建工作新格局。经过不懈努力,近年来,该局政治工作办公室、环食药侦大队、鲁北第一派出所等18个党支部,先后被自治区公安厅、通辽市委、扎鲁特旗委评为“坚强堡垒支部”,环食药侦大队党支部被自治区公安厅评为“全区公安机关先进基层党组织”。

扎鲁特旗公安局将持续巩固提升“抓强整树”专项活动,以“党建+”为引领,持续推动党建和业务双融双促,为经济社会高质量发展、人民群众安居乐业贡献扎鲁特公安力量! (刘译炜)

# “小户籍”服务“大民生” “小细节”赢得“大满意”

在包头市公安局青山区分局科学路派出所户籍大厅,前来办理业务的群众进进出出,户籍民警正有条不紊地忙碌着。大厅面积不大,但是窗明几净、秩序井然。如果说派出所是公安机关直接面对群众的窗口,那么户籍大厅则是派出所的窗口,是联系群众的桥梁纽带。一直以来,科学路派出所以创建“枫桥式派出所”为目标,苦练户籍业务“内功”,多措并举深化政务服务改革,最大限度提升服务质量、提高群众满意度,推进户籍窗口“提档升级”。

户籍大厅门口的墙边摆着一个小桌,旁边放着轮椅,桌上摆着老花镜、护手霜、深色上衣、发卡……一件件便民好物随时都能派上用场。长期以来,科学路派出所注重收集汇总日常业务办理中群众遇到的各类问题,在户籍大厅设置便民角,为群众提供暖心服务。

“我们多付出一些,就能帮群众解决更多的事儿。”科学路派出所民警杜敏说:“有一天晚上9点多,我正准备休息,突然有人联系所里,说有一个孩子生病了,第二天要去北京看病,结果孩子父母发现找不到孩子的户口本和出生证了。”听到这个消息,杜敏马上赶回所里,火速帮他们办理了户籍证明。



用心服务群众。

本着“为民服务”的宗旨,科学路派出所聚焦群众急难愁盼问题,不断完善“一站式派出所”服务能力,优化便民服务制度,切实打通服务群众的“最后一公里”。

“本以为手续会很繁琐,结果只用了不到20分钟就解决了,效率真高!”张女士是乌海市人,因工作原因来到包头已经五六年了,来办理落户业务时,她带了好几样证件,以为

会花费很长时间,没想到很快就完成了落户。“让大家顺顺利利地办好业务,就是我们最开心的事儿。全市户籍部门一直在努力简化流程、提升服务,就是为了让群众满意。”杜敏笑着说。

科学路派出所不仅优化办理流程,还经常主动上门服务。

“大爷,您上次打完电话后,我们就想着赶快来,今天正好有时间。”“谢谢你啊小杜,给你们添麻烦了!”青山区幸福路八号街坊的闫大爷打开家门,迎来了两位身穿警服的“摄影师”。原来,闫大爷老伴的身份证不见了,想去所内补办,但因为腿脚不便无法前往。闫大爷就给所里打了电话,没想到户籍警还真的上门服务了。拉上背景布、整理好衣服、按下快门……民警们解决了一件让闫大爷想起来就头疼的“大事”,闫大爷特别高兴。“不止我们一家,小区里好多老人都享受过这种服务。”闫大爷笑着说:“有这样的派出所,我们感到既安全又幸福。”

“小户籍”服务“大民生”,“小细节”赢得“大满意”。科学路派出所将持续在一桩桩、一件件为民解忧的小事上下功夫,用心用情谱写“爱民、便民、利民、为民”的新篇章。

(张佳良)